

## 环境教育交通医疗……2018年民生项目全方位发力

## 打造“心安之处”，滨江要做好这些事

本报记者 杨茜 通讯员 宋桔丽 钱冰冰

民生无小事。

钱塘江南岸，欣欣向荣的背后，是一个个项目的落地生花。在快乐创业和幸福生活两者之间，滨江区坚持“两手都要抓，两手都要硬”。一张宏伟的蓝图就在眼前，无数国内外人才迅速被吸引过来。

在杭州市滨江区第五届人民代表大会第二次会议上，受邀前来旁听的来自美国的Fero说，他走过很多国家，去过很多城市，最终选择滨江，是因为工作、生活在这里，很悠闲、很踏实。

为了解答好“此心安处是吾乡”的课题，滨江区在民生项目上，也保持着“先行先试”的劲头。2017年，10项区政府民生实事项目41个子项目中38个子项目顺利完成，让城市生活变得更美好。2018年，在民生实事方面，滨江又将有哪些动作，会给滨江市民带来怎样的惊喜？



大图：阳光家园

李靖/摄

小图：沿江绿化及周边环境提升改造整治工程(滨文支路—浦乐路北)二期效果图

## 越来越好的城市建设 越来越好的“国际滨”

有人说，道路是城市的生命线。

20年前，江南大道“一枝独秀”。现如今，四通八达的交通已经形成了一张密密麻麻的织网。截至2017年12月底，江虹路跨铁路立交项目已开始进行铁路两侧箱梁结构施工；建业路跨铁路立交已顺利进场施工；万众瞩目的“元老”江南大道改造提升工程全面开工；新建20条城市道路（段）均已顺利开工；续建32条（段）道路已竣工16条（段），其余道路建设进展顺利。

路好了，公共交通也跟着便利起来。2017年，滨江新增公共自行车服务点25座，新增公共自行车2500辆。新增3条公交线路，优化调整公交线路9条。完成儿保医院东北侧公共停车场等5座停车场建设，新增停车位2497个。

2017年，滨江的“陆地”巨变来袭，“河内”则刮起了文艺清新风。消除劣V类水质断面任务全部完成；完成十甲河等25条河道清淤工作，累计清淤量45万立方；完成20条（段）市政道路（30公里）雨水管网的检测和清淤；浦沿排灌站扩建及浦沿排灌站“清水入城”工程已正式投入运行；新浦河二期和陈家河综保工程已完成，陆家潭河综保工程（八亩大池—望水路出口段）完工。

另外，在提升小区环境方面，滨江也丝毫不松懈。火炬小区一期、二期整治工程基本完成，长江西苑、孔雀苑二期、新浦苑整治前期工作已启动。完成水晶城等24个商品住宅小区雨污分流改造。新生农贸市场在2018年上半年将完成主体工程结顶。晶都农贸市场已于去年3月投入使用。

“打扫干净房间再请客”，真不是一句客套话。多少人是因为越来越好的国际化环境，才来到滨江这片热土，留在这片热土？用数据来说话。2017年，滨江全年举办各类人才招聘活动110场，引进各类人才26626人。全年新增岗位17048个，帮助失业人员实现再就业3150人，培养高技能人才1158人。

## 安居教育医疗多管齐下 此心安处是吾乡

有些地方，人才来过了，又走了；而有些地



方，人才来了，就成了“心安之处”的“吾乡”。

滨江属于后者。为了让人才安心在“前线”打拼，人才安居、子女教育、医疗、赡养父母等精细化的“后勤”保障工作滨江都狠下功夫。

2017年，滨江创业人才公寓一、二、三期共完成配租554套。全年安置房项目新开工面积92.7万平方米，交付61万平方米，完成回迁安置1450户，完成3104户初始登记。

孩子的教育问题，更是专业的人在做专业的事。2017年，滨江奥体单元小学及幼儿园正式开工；滨文中学、滨江实验学校、春晖小学主体工程已完工。钱塘实验小学及幼儿园、滨和中学、滨和小学已竣工并投入使用。浦沿中学和东冠小学扩建工程已完工投用。

生病了怎么办？大医院全是人，等待时间长。这些都不是问题。2017年，西兴街道社区卫生服务中心项目建设已经完成。奥体、晶都、月明及钱潮等4家社区卫生服务站已建成。

2017年，滨江区体育馆和区群文中心建成投用，四季音乐会、家门口看CBA，让滨江的居民群众文体生活进一步丰富。据了解，去年，滨江区图书馆申报国家一级馆通过省、市实地评估，新增文献5326种，组织213场各类读者活动，新增浦联社区等5个基层图书服务网点。

就连在帮扶救助方面，滨江的政策也是很贴心的。2017年，该区为全区1446名困难家庭购买了人身意外伤害保险；新增23家社会化托管的社区居家养老照料中心；为2710名老年人购买居家养老服务；为4331名老年人配备智能服务应用终端；建立了区智慧养老信息管理平台。

## 2018民生实事票决出炉 打造高质量创新创业环境

2017年，在民生实事方面，滨江交出了漂

亮的成绩单。2018年的民生大鼓，已经敲响。经过发动征集、专题讨论研究、广泛听取意见，以及昨天经滨江区第五届人大代表票决，2018年滨江十项民生实事项目新鲜出炉了，具体包括了30个子项目，年度计划投资19.97亿元。

当好拥江发展示范区，滨江今年重点将进一步完善沿江景观功能，计划将建成闻涛路（通和路—西兴大桥段）拓宽工程，建成闻涛路（滨文支路—浦乐路段）。还要完成沿江绿化工程（东信大道—华家排灌站段）和工业遗址公园。另外，万众期待的“最美跑道”休闲便民设施也将投入建设。之后的江边，又将是朋友圈的焦点，“网红”潮不退。

另外，公共配套方面，该区今年还将新增公交线路3条，优化调整公交线路6条。新建公共停车场3座，新增停车位不少于1500个。新建（改造）公厕13座以上。完成3条道路沿线节点亮化工程。

在环境和居住品质提升方面，今年滨江将持续深化水环境治理，完成11条（段）道路市政雨水管网检测疏通；完成6条河道和白马湖清淤工程；完成5个住宅小区雨污分流改造。安置小区的建设进度加快，安置1500户，完成4个安置小区提升改造。完成16个农贸市场生鲜垃圾资源化利用，完成64所学校、6个机关食堂厨余垃圾资源化利用。

今年，在教育领域，以“建设教育最强区”为目标，滨江将推进教育高水平优质均衡发展，开办浙大教育学院附属学校、滨江实验小学，开工杭州二中白马湖学校（扩建）、东冠单元幼儿园、滨兴小区幼儿园等学校及幼儿园，还要全面推广公办小学免费课后服务。

在医疗领域，推进“健康滨江”建设，让市民就近享受优质医疗资源，在公共场所安装AED心脏自动除颤仪5台，开设健康教育讲堂50场次。

在就业帮扶领域，举办各类人才招聘活动100场，引进各类人才2.5万人，其中中高级人才3500人以上；新增就业岗位1万个，帮助失业人员实现就业3000人；培养高技能人才1000人。

还有，滨江在完善养老和救助体系方面，也是不遗余力。今年，该区将新（改）建3个街道级照料中心。为3万名60周岁以上的老人购买意外伤害保险，为2500名老人提供政府购买居家养老服务。为4200名80岁以上的老年人提供康复护理补助。